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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.070, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO LEGISLATIVO, 
18 DE MAIO DE 2026 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, reuniu-se, 
ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, a 
qual saudou a todos os presentes, consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 
2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se 
a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, 
ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON BIRK, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR 
GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO 
GROSS. Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2069 do dia 11/05, a qual teve seu conteúdo 
aprovado.  
CORRESPONDÊNCIA: Ofício Gabinete 131/2026 em resposta ao ofício 83 do Vereador 
Volnei. Ofício Gabinete 139/2026 em resposta ao ofício 85 do Vereador Marcio. Of. Gabinete 
138 que encaminha Mensagem Retificativa ao PL 23/2026. Of. Gabinete 140 que encaminha 
Mensagem Retificativa ao PL 25/2026. Of. Gabinete 145 em resposta ao ofício 50 do 
Vereador Volnei. Of. Gabinete 146 em resposta ao ofício 122 do Vereador Marcio. Of. 
Gabinete 147 em resposta ao ofício 123 do Vereador Volnei. Oficio 29 da autarquia em 
resposta ao ofício 144 do Vereador Marcio. Oficio 30 da autarquia em resposta ao oficio 129 
do Vereador Marcio. Convite do desporto para a programação da semana. Edital 105 que 
convoca audiência publica para discussão do projeto de duplicação da avenida Castro Alves 
no dia 28/05 às 19h no pavilhão da comunidade Nossa Senhora de Fátima no Bairro 
Concórdia. 
PROPOSIÇÕES: ARLEI solicita: 1. Ofício parabenizando a Comunidade Nossa Senhora de 
Fátima, do bairro Concórdia, pela festa da padroeira realizada no dia de ontem, com um 
delicioso almoço; 2. Ofício ao Executivo solicitando a viabilidade de instalação de redutor de 
velocidade na rua Irmãs Dilly, na Morada do Sol, afim de inibir o excesso de velocidade na 
referida via. Tendo em vista o considerável fluxo de veículos, também em virtude da pista de 
bicicross que está localizada nas imediações. 
PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 
Projeto de Lei nº 25/2026 – Cria e extingue cargos na Lei Municipal nº 2373/2008 
que estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo quadro de 
cargos. 
PAUTA – VOTAÇÃO: 
Projeto de Lei nº 23/2026 – Altera a redação do art. 2º da Lei Municipal nº 3.497, que 
dispõe sobre o sistema de vale-alimentação aos servidores da administração pública direta e 
autárquica e dá outras providências. Em virtude da Mensagem Retificativa, encaminhada 
pelo Executivo, o projeto ficará aguardando até a próxima sessão ordinária. 
Projeto de Lei nº 24/2026 - PROMOVE ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE IVOTI E AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO 
ORÇAMENTO ANUAL DE 2026 NO VALOR DE R$ 185.864,67. As comissões 
apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 
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Projetos aguardando: 
Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 
Aguardando retificação do Executivo; 
Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Aguardando 
retificação do Executivo. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO solicitou envio de ofício para a Semec para que 
informe através de uma relação com o nome das escolas municipais, quais os dias que 
que é entoado o hino nacional. Disse que é um projeto de sua autoria. Comentou sobre 
os cocurutos/tachões na Avenida Presidente Lucena (os canteiros foram retirados para 
facilitar o fluxo dos veículos) e questionou do porque os canteiros de flores foram 
retirados e colocados os cocurutos... Falou que os veículos de grande porte, para 
manobrar precisam passar por cima dos cocurutos pelo espaço reduzido e estraga os 
pneus. Comentou sobre o transporte circular, que está funcionando, porém ainda tem 
roteiros para serem ajustados...Marcio falou que moradores lhe ligaram aos prantos 
dizendo que não consegue almoçar em casa e retornar... Ofício para a secretaria de 
obras parabenizando os servidores responsáveis pela iluminação pública no Município 
pelo bom trabalho realizado no dia a dia, Clovis e o colega. Marcio comentou novamente 
sobre o RH referente a falta de retorno ao problema que está afetando muitos servidores, 
que não estão recebendo o pagamento do PASEP, e além disso, talvez tenham que 
declarar IRRF, pois o salário registrado é bem maior que o que ganham. Marcio solicitou 
que esse problema seja resolvido para que os servidores não sejam ainda mais 
prejudicados... Marcio comentou sobre a troca de lâmpadas no condomínio do 
Panorâmico, e disse que se informou que no momento em que o condomínio é entregue, 
a responsabilidade é da prefeitura em instalar lâmpadas nas ruas de acesso. Comentou 
sobre a resposta que veio referente a insalubridade, onde informa que quem dirige 
caminhão recebe insalubridade e os motoristas de ônibus não... E pediu que a Semec 
reveja essa questão para que os motoristas de ônibus também recebam insalubridade. 
Marcio comentou sobre as cópias impressas referente informações do ginásio e pediu 
que esses documentos venham impressos. Solicitou o envio de ofício ao desporto 
agradecendo por encaminharem todas as semanas o cronograma das atividades. ARLEI 
falou que também foi questionado sobre a construção do banheiro na Praça do Skate, 
disse que a Lei é de 16 de maio do ano passado e tem prazo de dois anos para ser 
concluída. Disse que na semana passada juntamente com o colega Dejair foram até os 
bombeiros para conversar com o Sargento Everton sobre algumas questões referente à 
corporação, que completará 10 anos em julho. Um dos assuntos abordados foi referente 
a ideia inicial da saída segura do pátio até a ocorrência (a qual foi tratada em reunião 
com o conselho de trânsito devido à alta velocidade na Avenida Bom Jardim). Falou que 
foram pintadas listras amarelas no chão indicando veículos de emergência, e segundo o 
sargento, as mesmas não deram o resultado esperado, e tem a opção do plano B, que 
seria uma sinaleira (como tinha há anos), que seria acionada na hora da saída. Também 
foi pensado sobre colocar um quebra molas ali, mas que não foi muito bem aceito pela 
comunidade, por ser uma via principal... Arlei disse que essa questão  
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precisa ser revista para que os bombeiros tenham uma garantia segura para saída dos 
veículos da corporação, para diminuir o tempo para atender a ocorrência... VOLNEI 
solicitou um ofício ao Executivo para que informe sobre as atividades do servidor Mateus 
Heidrich Machado, que ocupa o cargo de chefe de biblioteca e exerce suas funções no 
Memorial da Colônia Japonesa, pois conforme a descrição sintética do cargo, o mesmo 
deveria estar na biblioteca do Município, catalogando livros. Volnei agradeceu ao Sr. 
Batistella que foi o organizador do evento no núcleo no dia de ontem, pela compreensão 
do mesmo em deixar os feirantes acessar o local para descarregar suas mercadorias, 
uma vez que a secretária foi intransigente com os feirantes. Volnei disse que conversou 
com esse senhor e ele entendeu a situação e conseguiu remanejar os ciclistas para que 
os feirantes tivessem acesso. Solicitou um ofício ao SIMI para que se manifestem 
referente ao fato sério com relação ao PASEP (servidores), que informe o que sabem a 
respeito e o que será feito para ajudar os servidores. Volnei disse que o sindicato deveria 
ter sido um dos primeiros a se manifestar com relação ao assunto (usar a tribuna) e 
esclarecer o que está acontecendo... Volnei solicitou que a presidente do SIMI venha até 
a Casa Legislativa para se manifestar, além de fazer por escrito o que está sendo feito 
para ajudar essas pessoas que não receberam o benefício, e a incomodarão que os 
mesmos terão com a receita federal daqui a alguns anos. Volnei disse que viu um vídeo 
na semana passada nas redes sociais da prefeitura de que a Rua Costa e Silva estava 
pronta, falou que discorda totalmente. Foi atrás dos ofícios do gabinete e localizou o de 
nº 181/2024 sobre a quadra da Rua Pejuçara e Rua Azaléia, onde na resposta foi citado 
o Ministério Público, de que essa quadra deveria estar pronta até fevereiro de 2025, e a 
mesma continua na mesma situação hoje (maio de 2026) ... Volnei solicitou a relação 
impressa oficial, do túnel do estado da carteira de identidade, a fim de comparar com a 
resposta que recebeu do Executivo na semana passada informando referente o número 
de identidades emitidas no Município. A ordem do estado é de ter dois servidores 
concursados nesse setor, e só tem um. Volnei citou o caso de um caminhoneiro que foi 
até o setor e precisava da identidade, e o único servidor que tinha, estava em curso... 
Ofício para autarquia para que informe sobre a falta de água no Bairro Cidade Nova e 
diminuição na pressão da água ar nos canos, quais providências estão sendo tomadas. 
Volnei disse que falou com o proprietário do prédio localizado na Rua Henrique Dias 
perto da escola, e ele lhe disse que há muito tempo já queria ter feito a reforma do 
passeio público em frente aos edifícios, porém tem troncos de árvores impedindo, e no 
local passa uma adutora de água. Volnei disse que o prefeito falou que iria fazer. Sugeriu 
que a autarquia arranque os tocos de árvore, para que o proprietário possa fazer o 
passeio prédio... Volnei disse que recebeu denuncias de vários servidores, e pediu cópia 
dom cartão ponto da servidora Vanessa Dressler dos últimos 8 meses. IVANIR comentou 
sobre reclamação de pouco sinal da vivo na localidade da Picada Feijão, sugeriu que a 
operadora reforce a rede no local, e solicitou que a operadora dê uma atenção para essa 
questão. Sugeriu ao Executivo sobre uma permissão onerosa para exploração do 
estacionamento do núcleo durante a feira do Mel, Rosca e Nata (20 mil que a empresa 
ganhou na licitação não fará diferença ao Executivo) para que as entidades pudessem ter  
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uma renda, e questionou do porque essa cobrança não foi passada para alguma 
entidade de Ivoti, para explorar e conseguir arrecadar recursos... Marli perguntou ao 
Ivanir se o Município não vai repassar o valor para alguma entidade referente ao 
estacionamento. Ivanir disse que não, pois uma concessão onerosa, onde uma empresa 
pagou para poder explorar a cobrança no local. MARLI comentou que no final do ano 
passado, a Liga fez uma reunião com o prefeito em exercício sobre projeto de lei para 
isentar do IPTU pessoas com câncer, disse que participou dessa reunião. Marli disse que 
é voluntária da Liga há muitos anos e não se usou da Liga para se eleger (fez parte da 
Liga antes de ser fundada)... Marli falou que muitos Municípios já criaram a Lei da 
isenção de IPTU para pessoas com câncer, e como ainda não veio nada por parte da 
prefeitura, disse que em conjunto com a assessora jurídica fizeram estudo em cima de 
vários projetos de lei de outras cidades e apresentou o projeto de lei (fez leitura) de 
indicação ao Executivo: que autoriza o Poder Executivo a conceder isenção do Imposto 
Predial e Territorial Urbano (IPTU) a proprietários de imóveis portadores de câncer ou 
tumor maligno, e dá outras providências. O projeto será encaminhado como sugestão ao 
Executivo... Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão e 
convocou a todos para a próxima no dia 25 de maio, e para constar, eu Ester Dolores Muller 
Kruger, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos 
senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 
               MARLI HEINLE GEHM                                              CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                        Primeiro Secretario 
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